



合肥东部新中心建设提级提速

工业遗址公园“十四五”建成对外开放



过去的5年里,合肥东部新中心从无到有,从绘制规划图到快马加鞭地建设。那么再过5年,这一区域又会是啥样?在日前举行的合肥市瑶海区两会上,就为市民们描绘出了合肥东部新中心未来的蓝图……

■ 解琛 关堂所 记者 祝亮



项目,推进老合钢片区老厂房改造。东部新中心土地污染治理工作权限移交瑶海区,马(合)钢、氯碱化工、老合钢3个地块污染治理加快实施。

“十四五”期间,瑶海区将坚持打造最

具特色、充满活力的长三角青年中心,全生命周期安徽双创城市中心,产城融合、三生一体的合肥东部新中心。持续改善生态环境,逐步完成马(合)钢、氯碱化工、老合钢三个地块污染土壤治理。基本完

成城市更新,全面完成合肥东部新中心瑶海范围内旧改工作。建成通车钢南路、滨河路等道路。建成核心区双“π”水系、南淝河活力港湾等城市景观。逐步完善公共服务体系,全力保障合肥一中东校区、市儿童医院等市级重点公服项目。工业遗址公园建成并对外开放。全面优化产业布局,投资建设高炉区防腐除锈、马(合)钢工业遗产长廊等工业文旅项目、核心区CBD商业主体项目。

2021年是合肥东部新中心建设全面提速的一年,瑶海区将全力推进合肥东部新中心建设,实现生态环境持续优化,城市更新不断推进,公共服务体系日益完善,现代产业布局初具规模。瑶海区将启动氯碱化工地块、马(合)钢地块土壤污染风险管控与治理修复工程,基本完成地铁6号线、龙岗路、障山路西站点等区块修复工作,并进入出库程序。新建续建项目59个,总投资77.2亿元。加快推进中国宝武安徽总部项目,加速中国宝武老合钢片区老厂房改造,推动老合钢片区综合改造取得突破性进展。加快推进启动区项目建设,实施带钢厂改造。

以案说法

妹妹患病,哥哥申请成为监护人 《民法典》实施后合肥首案开庭宣判

星报讯(王鹏 缪妍 记者 马冰璐) 妹妹患病,哥哥申请成为其监护人,法院经审理依法判决,宣告妹妹为无民事行为能力人,指定哥哥为其监护人。1月6日上午,合肥市首例依据《民法典》宣判的案件在庐阳区法院开庭宣判。这是一起申请宣告自然人无民事行为能力案件。案件申请人是沈武(化名),被申请人是其妹妹沈雯(化名)。

沈武称,妹妹于2017年被诊断为混合型痴呆、多系统萎缩、症状性癫痫等多种疾病,后长期卧床,生活不能自理。因为妹妹没有结婚,前父母是其监护人,但目前父母已年过八旬,不管是照顾妹妹还是帮助妹妹都很不方便。因为妹妹几年前患病,退休后还有退休工资,也还有股票等财产,沈武在帮助妹妹处理这些财产时,经常遇到阻力,“比如帮她拿

退休工资,去银行开流水证明,这些都会遇到困难。”为方便照顾妹妹,处理妹妹财产,沈武向庐阳区法院申请宣告妹妹沈雯为无民事行为能力人,确认其为妹妹的监护人。

庐阳区法院根据沈武的申请,委托合肥市精神病医院司法鉴定所对沈雯进行司法鉴定,该所出具司法鉴定意见:沈雯系器质性智能障碍(重度)患者,无民事行为能力。庭审中,两兄妹的母亲作为沈雯的代理人参加诉讼,且同意由沈武作为沈雯的监护人。庐阳区法院经审理认为,沈武依法有权向法院申请要求宣告沈雯为无民事行为能力人,根据司法鉴定意见,法院作出判决,宣告沈雯为无民事行为能力人,指定沈武为沈雯的监护人。

据此案的承办法官、庐阳区法院民

一庭庭长周袁介绍,《中华人民共和国民法典》第二十四条第一款规定:不能辨认或者不能完全辨认自己行为的成年人,其利害关系人或者有关组织,可以向法院申请认定该成年人为无民事行为能力人或者限制民事行为能力人。沈雯虽然在2017年即被诊断存在影响其民事行为能力的疾病,但其疾病状态一直持续至今,所涉及的宣告无民事行为能力情形属于《民法典》适用范围。

周袁表示,《民法典》实施前,该案由是宣告公民无民事行为能力,而《民法典》实施后案由改为宣告自然人无民事行为能力,“自然人和法人是法律对应关系,从公民到自然人,表现出法律措辞表达更精确,法律不断在完善过程中,从逻辑上和体系上不断精炼和科学化。”

从立案到宣判仅3天

广德法院“刑拘直诉”第一案当庭宣判

2020年12月31日,广德法院首次适用刑拘直诉机制审理了一起刑事案件并当庭宣判。被告人齐某因犯危险驾驶罪,被判处拘役二个月,并处罚金7500元。该案件从检察机关提起公诉至法院判决,仅仅用三个工作日,极大地减少了案件流转过程,节约了司法资源,提高了办案效率。

2020年12月17日晚,被告人齐某饮酒后驾驶轻型货车行驶,后齐某自己主动打电话报警承认饮酒驾驶机动车事实。经鉴定,齐某血液中乙醇

含量为174mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。

法院经审理认为,被告人齐某犯危险驾驶罪的事实清楚,证据确实、充分,公诉机关指控的罪名成立。齐某主动投案并如实供述自己的犯罪事实,系自首,自愿如实供述自己的罪行,认罪、认罚,依法可以从轻处罚。齐某曾因酒后驾驶机动车受过行政处罚、无驾驶资格驾驶机动车,予以从重处罚。法院遂依法作出上述判决。

该案是广德法院审理的首起“刑

拘直诉”案件,被告人齐某犯危险驾驶罪事实清楚、证据确实充分,且齐某自首后自愿认罪认罚,符合法律规定的刑拘直诉条件。案件进入审判程序后,广德法院在遵循法定程序和期限、确保办案质量的前提下,积极与公安机关、检察机关联合探索刑拘直诉工作联动机制,简化工作流程,缩短办案期限,切实做到快立、快审、快结,使有限的审判资源发挥更大的整体优势。

■ 雷梅洁 曹开发

安徽创新馆科技成果转化基地在包河揭牌成立

星报讯(王嫣然 记者 沈娟娟)

日前,安徽创新馆·包河区战略合作暨项目集中签约仪式在包河区政务中心举行,安徽创新馆科技成果转化基地、合肥包河经开区一站式服务中心分别揭牌。

安徽创新馆,合肥打造具有国际影响力创新高地的战略性平台,集聚了全省最优质的科技创新资源。如何把科创资源“聚宝盆”转化为创新发展“动力源”?根据合作协议,下一步,双方将携手共建安徽科技大市场包河经开区一站式服务中心,打造长三角区域标杆型科技成果转化服务中心。同步抢抓包河经开区入选首批长三角省际合作园区的契机,深化园区跨区域合作,高标准建设打造安徽创新馆科技成果转化集中区。

企业是科技创新的主体,也是成果转化落地的关键。大唐高鸿、海康智联、钧科电子、楚航科技等项目在仪式上集中签约落地包河经开区。

近年来,包河始终把创新摆在发展的核心位置,深化科技金融文化融合创新,目前拥有高新技术企业257家、省级重点实验室28个、院士工作站5家,科技创新能力在全国城区排名31位、位居长三角20位。

据悉,作为滨湖科学城的核心区,安徽创新馆、科技大市场所在地,围绕做实科技成果转化“主平台”、做强科技成果转化“承载力”、做优科技成果转化“好生态”,未来,包河将积极构建与安徽创新馆互联互通、共生共荣的创新生态,全力推动科技成果就地交易、就地转化、就地应用。